

我省发布全国首个人事考试考务服务规范

《大众日报》消息 人事考试考务工作，群众关注度高，社会影响力大，事关考生合法权益，事关社会公平正义。近日，省人事考试中心正式发布《人事考试考务服务规范》，进一步规范人事考试考务服务工作，防范和化解考试一线各类风险，山东也成为全国首个发布人事考试地方标准的省份。

《规范》梳理和细化国家及我省人事考

试相关文件规定，总结和固化省市各级各类考试考务管理经验做法，聚焦人事考试考务服务全链条、各环节，统一组织管理模式，逐一制定操作标准，真正做到一套流程、一个模板、一个要求。根据《规范》要求，标准覆盖考试回避、考前考务培训、试卷接收保管分发回收、考试技术保障、考试监管、考试当

天考点考务操作要求、考试应急管理等人事

公开，让各方面都能及时了解人事考试的组织流程，熟悉人事考试的步骤环节，让人社考试相关方都能够更好地熟悉考试节奏，做到心中有数。”省人事考试中心负责人表示，标准发布实施，将进一步增加考试组织管理透明度，让全社会关注考试、监督考试，能够有效堵塞人事考试中的制度漏洞。

(张春晓)

依法应当被认定或者不能被认定为工伤、视同工伤的情形

案例：某日，胡某公司领导让胡某坐火车去外地护理患病住院的员工。胡某同意去外地照顾同事，但没有坐火车，而是自己开车前往，途中不幸发生交通事故。事故发生后，胡某向当地社会保险行政部门申请工伤认定，被认定为工伤。胡某公司不服，向法院提起诉讼。

分析：公司认为，胡某没有按照公司规定坐火车，而是自行驾车前往，途中发生交通事故，不属于工作行为，所受伤害不属于工伤。

社会保险行政部门认为，经调查，胡某虽然违反公司规定，自行驾车前往外地，但仍是在去外地照顾同事的路上发生交通事故，属于因工外出受伤。根据《工伤保险条例》第十四条第五款的规定，胡某应认定为工伤。

法院经审理认为，社会保险行政部门所作的认定工伤决定事实清楚，适用法律正确、程序合法。最终，胡某被认定为工伤。

(1)职工有下列情形之一的，应当认定为工伤：

①在工作期间和工作场所内，因工作原因受到事故伤害的。

②工作时间前后在工作场所内，从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的。

③在工作时间和工作场所内，因履行工作职责受到暴力等意外伤害的。

④患职业病的。

⑤因工外出期间，由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的。

⑥在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。

⑦法律、法规规定应当认定为工伤的其他情形。

(2)职工有下列情形之一的，视同工伤：

①在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的。

②在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的。

③职工原在军队服役，因战、因公负伤致残，已取得革命伤残军人证，到用人单位后旧伤复发的。

(3)职工虽然符合《工伤保险条例》规定的应当认定为工伤或者视同工伤的情形，但是有下列情形之一的，不能认定为工伤或者视同工伤：

①故意犯罪的。

②醉酒或者吸毒的。

③自残或者自杀的。



生态旅游 振兴乡村

——市派菏泽高新区吕陵镇乡村振兴服务队工作侧记

8月20日，走在菏泽高新区吕陵镇打造的生态旅游“振兴大道”上，一路风景让人应接不暇：贾坊社区周边大树、中储棉等企业鳞次栉比；蒋庄村农家乐、采摘园初具规模；朱海村文化广场、党建长廊、商贸街人头攒动；联新村玫瑰花、鲜切花争香斗艳；乔堂村新农村建设轰轰烈烈……镇容村貌的明显改善，特色产业的加速发展，都得益于镇里、村里来了乡村振兴服务队。

打好乡村振兴“规划牌”

从去年7月开始，市派菏泽高新区驻吕陵镇乡村振兴服务队服务贾坊社区及蒋庄、联新、乔堂、朱海四个行政村。他们通过察民情、访民意，与村干部及群众代表座谈等方式，累计走访800余人次，掌握了实情，摸清了底细。

“这五个村从东向西分布，交通便利，乡村振兴也有比较好的基础，很适合打造一条以乡村旅游为主题的‘振兴大道’。”服务队队长刘献岐向镇党委政府提出了振兴思路，并得到了大力支持。服务队与镇党委政府一道，争取涉农资金，围绕这条“大道”，强基固本。

设施，培特色产业，向着乡村振兴稳步迈进。摁下产业发展“加速键”

服务队围绕制定的发展规划，与村干部、群众座谈，把发展思路讲给他们听，获得了干部群众的广泛支持。

“服务队与镇干部在俺村没少探讨了发展规划，现在我们村卫生明显改善，产业发展劲头足，群众们都很满意。”蒋庄行政村党支部书记蒋国生发自内心地介绍着村庄一年来的变化。

服务队铆足干劲抓发展，今年又争取了50万元乡村振兴专项资金，用于支持产业发展，“振兴大道”再添活力。

在蒋庄行政村，道路两侧苗木郁郁葱葱，家家户户庭院干净整洁，农家乐生意红红火火，垂钓园、光伏电站、面塑馆别具特色，再加上投入185万元打造的采摘园、生态餐饮园，使该村发展生态旅游有了坚实的基础。服务队又结合村党支部成立了党支部领办的旅游专业合作社，并争取70余万元资金拓宽、延伸道路，形成四通八达的交通网络，努力把蒋庄行政村打造成乡村旅游点、休闲娱乐的后花园。

在朱海行政村，文化产业和高效农业齐头并进，不仅有丰富多彩的文艺活动，而且

村“两委”还引导群众种植葡萄150亩，苹果200亩，梨80亩，实现了群众增收。在联新行政村，桃、苹果、樱桃等果树种植面积近千亩，玫瑰大棚60个。服务队多次到玫瑰园与负责人谈市场、出主意，并争取资金在扩建玫瑰园的基础上，发展集种植、培育、观赏、休闲为一体的有机农业。

服务队铆足干劲抓发展，今年又争取了50万元乡村振兴专项资金，用于支持产业发展，“振兴大道”再添活力。

当好服务群众“贴心人”

与群众面对面、心连心，直面群众需求，是服务队日常工作秉持的基本原则。

乔堂行政村老百姓种植地瓜面积近

300亩，却因销售难而卖不上好价格。服务队了解情况后，立即与城区的供应商联系，解决了困扰群众的大难题。

“服务队隔三差五就到家里看看，问问家庭情况，解决了不少生活上的难题。”贾坊社区老党员李贵秋对服务队充满感激。过年过节期间，服务队遍访贫困党员、贫困群众，为他们送去了米、面、油和慰问金。疫情期间，服务队又给各村捐献了口罩、消毒液等防疫物资，并指导学校进行演练，确保了各学校的顺利复学。

现如今，刘献岐每天都会沿着打造的旅游观光带看一看。谈起乡村振兴，他说：“我们带着乡村振兴的初心来，也下决心完成好这一使命。”

记者 王燕

乡村全面振兴 实现同步小康

人居环境 综合整治

市政协举办专题报告会

本报讯 (记者 王浩)8月24日，市政协举办党组理论学习专题报告会，邀请市社科联党组书记、秘书长，曹州历史文化研究所所长柴海生作专题报告。市政协副主席付守明，党组成员鲁志成聆听报告。

报告会上，柴海生以“古菏泽与黄河”为题，从汉文化与黄河治理、沧桑曹州讲到今日崛起的菏泽，用大量史料阐述了古

菏泽是中华文明的根脉之地，从菏泽悠久的历史阐释了中华文明的根之所在，从辉煌的菏泽文化介绍了菏泽在历史上的重大影响。大家纷纷表示，作为新时代菏泽人，会从菏泽悠久的历史文化中汲取营养，敢于开拓，善于创新，勇于担当，发扬钉钉子、敢打胜仗的精神，做一个新时代的开拓者、创造者、先行者。

加强文旅合作 实现互利共赢

本报讯 (记者 郭阳阳)8月21日，济宁—菏泽文化旅游推介合作对接会在我市举办。

推介会上，济宁市代表介绍了“拜圣习儒”“运河访古”“圣地研学”“走进水浒”“湖上泛舟”和“儒乡农耕”六大体验性游玩活动，推介了“文化圣地体验游”“国学经典研学游”“运河微山湖休闲游”“儒乡民俗生态游”四大主题线路，并公布了优惠措施和奖励政策等，受到了菏泽不少旅行社的青睐。

济宁市文化和旅游局相关负责同志指出，近年来，济宁倾力打造国际文化旅游

游名城，服务设施日趋完善，服务质量显著提升，为游客创造了优美、舒适的旅游环境。“文化济宁”城市品牌和“游读济宁体验圣地”旅游目的地品牌影响力显著增强。

市文化和旅游局相关负责同志表示，济宁与菏泽地缘相近、文化相通、交通相连，旅游资源各具特色又具有互补性，客源市场空间巨大，旅游合作前景十分广阔。下一步，将认真研究旅游线路及优惠政策，加强合作关系，把合作推向一个新的阶段，努力实现共同发展、互利共赢。

菏泽市人民代表大会常务委员会关于批准2019年市级财政决算的决议

(2020年8月24日菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议，听取了市财政局局长肖友华受市政府委托所作的《市人民政府关于2019年市级财政决算和2020年上半年预算执行情况的报告》和市审计局局长陈庆勇受市政府委托所作的《市人民政府关于2019年度市级预算执行和其他财政收支的审计工

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第89号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议，根据菏泽市人大常委会主任会议的提请，于2020年8月24日决定：

接受王宝军辞去菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会委员职务的

菏泽市人民代表大会常务委员会

2020年8月24日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第90号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议，根据菏泽市人民代表大会常务委员会主任会议的提请，于2020年8月24日任命：

曹桂林为菏泽市人民代表大会农业与农村委员会副主任委员(不驻会)。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2020年8月24日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第91号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议，根据菏泽市人民政府市长陈平的提请，于2020年8月24日决定任命：

李建刚为菏泽市人力资源和社会保障局局

孙慧的菏泽市人力资源和社会保障局

2020年8月24日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第92号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议，根据菏泽市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；

李建刚的菏泽市自然资源和规划局

2020年8月24日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第93号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议，根据菏泽市中级人民法院院长张正智的提请，于2020年8月24日任命：

石胜利、朱秋英、杜永刚、刘西磊、袁鹏丽为菏泽经济开发区人民法院审判委员会委员；

刘潇、文广源为菏泽经济开发区

2020年8月24日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

免去：

聂震的菏泽市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；

崔学敏的菏泽经济开发区人

2020年8月24日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

代表的代表资格终止(李振杰的市人

大常委会委员职务相应终止)。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2020年8月24日